
Kastamonu köy Kalkınma ve diğer Tarımsal 
Amaçlı Kooperatifler Birliği’nin Kırsal Kalkınma 
Kalkınma Yatırımlarının Desteklenmesi Progra-
mı kapsamında gerçekleştirilen, Yem Kırma ve 
Karma Tesisi, süt toplama ve eğitim merkezi açı-
lış töreni 25.09.2009 tarihinde gerçekleştirildi.

Taşköprü Çetmi Köyü yolayrımında faaliyete 
geçen tesisin açılışına Vali Mustafa KARA, mil-
letvekilleri Hasan ALTAN, Musa SIVACIOĞLU, 
Teşkilatlanma ve Destekleme Genel Müdürü 
Mehmet TAŞAN, Federal Almanya Ankara Bü-
yükelçiliği Temsilcisi Ekonomik İşbirliği Çevre ve 
Araştırma Teknoloji Bölüm Başkanı Dirk Trönd-

le, Almanya Kooperatifler Konfederasyonu Türkiye Temsilcisi Andreas KAPPES, Almanya 
Saksonya Eyaleti Sellhorn Orman İşletme Müdürü Rainer KÖPSELL, Or-Koop Genel Baş-
kanı Cafer YÜKSEL, Köy Koop Genel Başkan Yardımcısı Yakup YILDIZ, Köy-Koop Merkez 
Birliği üyesi  Mehmet VAROL, Taşköprü Kaymakamı Ayhan KARTLI, Tarım İl Müdürü İhsan 
EMİRALİOĞLU, İGM Başkanı Erdal BAŞESKİOĞLu olmak üzere çok sayıda kişi katıldı.

Birlik Başkanı Erol AKAR yaptıkları açılış konuşmalarında; ‘Yem tesisi binası, süt toplama 
ve eğitim merkezi, 60 tonluk kantar ve çevre düzenleme maliyetinin 800 bin TL ’ye ulaştığını, 

Tarım Bakanlığı’nın gerçekleştirilen proje ile 159bin TL’sini hibe 
ettiğini, Or-Koop Merkez Birliğinin süt toplama merkezi inşası-
na, Dgrv’ninde eğitim binası ve elektronik alt yapı oluşturulma-
sına destek olduklarını belirtmişlerdir. Ayrıca  Bu projede hay-
vancılıkta en önemli girdi olan yemin maliyetinin düşürülmesinin 
yanın da, üreticinin kendi ürünün değerlendirmesi  ve daha ka-
liteli yem elde etmesini ayrıca piyasadaki yem fiyatlarını regüle 
etmesini hedeflediklerini vurgulamışlardır.

2 çeşit süt, 2 çeşit besi ve iki çeşit buzağı olmak üzere 6 çeşit 
yem karmasının üretildiğini 
ifade eden AKAR, 2008 yı-
lının Aralık ayında deneme 
çalışmalarına başlayan te-

sisin şu ana kadar 300 ton yem karması gerçekleştirdi-
ğini de belirtti.

Kastamonu Köy Kalkınma ve Diğer Tarımsal Amaçlı 
kooperatifler Birliği’ne  bu projeyi hayata geçirmelerin-
den dolayı yapılan teşekkür konuşmalarının ardından te-
sis açılışı gerçekleştirilerek, Erol AKAR tarafından tesis 
gezdirilerek, tesisin faaliyetleri hakkında bilgiler verildi.
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ÇANAKKALE
Köy-Koop Birliği

0 286 213 24 57
Hay-Koop Birliği

0 286 317 40 69
MANİSA
Köy-Koop Birliği

0 236 232 66 58
BURDUR
Köy-Koop Birliği

0 248 233 37 85
KASTAMONU
Köy-Koop Birliği

0 366 212 08 67
DENİZLİ
Hay-Koop Birliği

0 258 241 55 36
Tarım-Koop Birliği

0 258 751 20 51
BURSA
Köy-Koop Birliği

0 224 236 00 46
MERSİN
Köy-Koop Birliği

0 324 231 62 71
EDİRNE
Köy-Koop Birliği

0 284 212 56 66
AFYON
Köy-Koop Birliği

0 272 421 35 66
İZMİR
Köy-Koop Birliği

0 232 438 73 63
KÜTAHYA
Köy-Koop Birliği

0 274 216 37 80
KIRKLARELİ
Köy-Koop Birliği

0 288 214 27 61
MALATYA
Köy-Koop Birliği

0 422 321 18 86
MUĞLA
Köy-Koop Birliği

0 252 213 13 39
TEKİRDAĞ
Köy-Koop Birliği

0 282 427 72 55
TRABZON
Köy-Koop Birliği

0 462 224 23 78
ZONGULDAK
Köy-Koop Birliği

0 372 615 09 29
BALIKESİR
Hay-Koop Birliği

0 266 244 04 35
Tarım-Koop Birliği

0 266 239 10 81
KARS
Köy-Koop Birliği

0 474 223 62 04
KONYA KARAMAN
Hay-Koop Birliği

0 332 353 08 78
ISPARTA
Tarım-Koop Birliği

0 246 223 17 28
ANKARA
Tarım-Koop Birliği

0 312 230 58 80

Paris Caddesi No:24/7
Kavaklıdere-ANKARA
Tel&Faks: 0312. 419 63 95-96
www.koy-koop.org
info@koy-koop.org

KÖY-KOOP
MERKEZ BİRLİĞİNE
BAĞLI BİRLİKLER

Türkiye Ormancılık Kooperatifleri Merkez Birliği (OR-
KOOP) ile Çevre ve Orman Bakanlığının ilgili Genel Mü-
dürlüklerinin yetkilileri, 15 Eylül 2009 Salı günü Ankara 
Dedeman Otel’de yaptıkları “Çevre ve Orman Bakanlığı-
OR-KOOP 2. İstişare Toplantısı”nda bir araya gelerek or-
man köylüsünün ve ormancılığımızın sorunlarını masaya 
yatırdı.

2. İstişare toplantısının açılış konuşmasını yapan Or-
Koop Genel Başkanı Cafer YÜKSEL, toplantının en önemli 
amacının istişare sürecini başlatmak, sorunları saptamak, 
sorunların varlığını kabul etmek ve bu sorunlara çözüm 
aramak olduğunu söyledi.  

YÜKSEL ,“Sorunlarımız var ancak bir çalışma yöntemi üzerinde konuşursak çözüme ulaşacağı-
mıza inanıyoruz,” diyerek, yalnızca sorunların ne olduğu hakkında fikir birliğine varılmasının bile ba-
şarı olacağını, çözüm aranacak konuların Türkiye nüfusunun yüzde 10’unu ilgilendirdiğini belirtti.

Toplantıda; dikili ağaç uygulamasında yaşanan sorunlar, dikili ağaç satışı ile ilgili mevcut yönet-
meliğin günün şartlarına uygun olarak ve kooperatiflerimizin kanuni haklarının korunarak hazırlan-
ması ve ortak yapılacak çalışmaların sonucunda konsensüs sağlanması, Milli Parklardaki böcek 
istilası, kooperatiflerin özellikle orman köylerinde yüksek oranda göç vermesi nedeniyle iş gücünde 
yaşanan sıkıntılar, orman köylüsünün eğitimi sorunları dile getirildi.

Toplantı sonucunda, OGM-Genel, OGM İşletme ve Pazarlama konuları için 2, AGM, ORKÖY ve 
DKMP konuları için 3 olmak üzere toplam 5 çalışma grubu oluşturulmasına, önümüzdeki süreçte 
gruplarda çalışmaya devam edilmesine karar verildi.

Marmara bölgesinde 640 kilometre sahil boyuna sahip Çanakkale’de, küçük balıkçının örgütlen-
mesini sağlamak amacıyla Su Ürünleri Merkez 1 Kooperatifi kuruldu.Kooperatif Başkanı Mehmet 
Özkurnaz, Çanakkale bölgesinde belgeli toplam 841 balıkçının bulunduğunu söyledi. 

Özkurnaz, kentte daha önceden su ürünleri kooperatifleri birliğinin bulunduğunu, ancak bu birli-
ğin küçük balıkçıyı kabul etmediğini belirterek, sayıları 341 olan küçük balıkçıların haklarını korumak 
için bu kooperatifi kurduklarını ifade etti. Küçük balıkçıların bir örgütleri olmadığı için kendilerini dış-
lanmış hissettiğini dile getiren Özkurnaz, deniz işinin zor ve zahmetli olduğunu, balıkçıların üreten 
oldukları için ‘çiftçi’ sayılması gerektiğini belirterek, şöyle dedi: 

‘Müracaatımızı yaptık. 7 kişi bir araya gelerek Su Ürünleri Merkez 1 Kooperatifini kurduk. 2 ay 
oldu, üye sayımız şu anda 89 oldu. Balıkçı arkadaşlarımızı bir araya getirerek birliği sağladıktan 
sonra belediyeden taleplerimiz olacak. Balıkçı, hem kendini zor ifade eden kesimdir hem de tekne-
leri denizde gemi sayılır. 100-200 metrelik gemiler de, 5-10  metrelik gemiler de aynı kanuna tabidir. 
Balık avlama dönemi başladı. Sahil güvenlik tekneleri kontrol ettiğinde her hangi bir eksiğin olma-
ması gerekir. Bu, balıkçımızın sağlığı ve balıkçılığı daha iyi götürebilmesi için önemlidir. Balıkçılığın 
kırtasiye evrakları çok yoğun oluyor. Balıkçımızın kırtasiye işlerini, personelimiz liman başkanlığına 
giderek takip edecek. 341 balıkçımızın işlerini yapmak için bu kooperatifi kurduk.’Mehmet Özkur-
naz, kooperatif olarak, küçük balıkçıların yakaladığı balığın daha yüksek bir değerde satılabilmesini 
sağlamaya çalışacaklarını söyledi. 

Kastamonu Üniversitesi Orman Fakültesi ve Avrupa 
Birliği Eğitim ve Gençlik Programları Merkezi Başkanlı-
ğının Leonardo da Vinci Programı kapsamında yürüttü-
ğü “Avrupa’da PAN Parks Uygulamaları ve Küre Dağla-
rı Milli Parkına Entegrasyonu” isimli proje kapsamında 
Kastamonu Köy-Koop Birlik Başkanı Erol Akar İtalya’ya 
gitti. 

Italya’nın PAN Parks üyesi olan Majella Milli Parkında 
gerçekleştirilen proje etkinliklerinde,  Majella  Milli  Parkı-
nın   sertifikasyon   süreci incelenmiş,  Italya’da  koopera-

tifçilik, üretim sistemi, sosyal kesimin desteklenmesi konularında ilgililerden bilgi alınmıştır.
KöyKoop  Merkez Birliği Yönetim  Kurulu  Üyesi  ve  Kastamonu Köy Kalkınma ve Diğer  

Tarımsal Amaçlı Kooperatifler  Birliği Başkanı Erol AKAR’ın  yanı sıra, Kastamonu ve Bartın  
Orman Fakülteleri, Kastamonu-Bartın Çevre ve Orman İl Müdürlüklerinden  katılımcılar proje 
kapsamında İtalya’ya gitmişlerdir.

SEL RİSKİ NEDEN TARIM SİGORTASI KAPSAMINDA YER ALMIYOR
Türkiye Ziraatçılar Derneği Başkanı İbrahim 

Yetkin, sel felaketi sonrası yaptığı basın açık-
lamasında; “Trakya bölgesinde meydana gelen 
yağışlar ve yağışların neden olduğu seller, do-
ğal afet durumuna gelerek pek çok can ve mal 
kaybına neden oldu. Özellikle Trakya’da tarım 
alanlarında önemli zararlar oluştu. Türkiye’de 
çiftçilerin yetiştirdikleri ürünlerin doğal afetlerde 
zarar görmesi durumunda; devlet destekli ta-
rım sigortası uygulaması ya da 2090 sayılı Tabii 
Afetlerden Zarar Gören Çiftçilere Yapılacak Yar-
dımlar Hakkında Kanun ile korunuyor. Ancak şu 
anda yaşanan sel afeti konusunda her iki me-
kanizma da üreticilerimizi korumak anlamında 
pek işe yaramamaktadır. Devlet destekli tarım 
sigortası bitkisel üretimde sel baskınlarını temi-
nat kapsamına almamaktadır. O nedenle devlet 
destekli tarım sigortasının kapsamı genişletile-
rek sel baskınlarının da teminat kapsamına alın-
ması gerekmektedir.” dedi.

Sel, devlet destekli tarım sigortası kapsamın-
da yer almıyor. Selin sigorta kapsamına alınma-
sı yıllardır tartışılan bir konu. 

Yetkin yaptığı açıklamada; “Bu durumda ya-
pılması geren iki şey var. Birincisi devlet des-
tekli tarım sigortasının kapsamı genişletilerek 
sel baskınları da teminat kapsamına alınmalı 
ve tarım sigortacılığı hızla yaygınlaştırılarak, 
%5’ler seviyesinden batılı ülkelerde olduğu gibi 
%40’lara, 50 lere çıkarılmalıdır. 

İkincisi ise yararlanma koşulları çok ağır olan 
2090 sayılı kanun gözden geçirilerek doğal afet 
karşısında üreticilerimize gerçekten yardım ya-
pılabilir hale getirilmelidir. Yaşanan afette mey-
dana gelen zararların tespiti amacıyla gerekli 
komisyonlar hızla kurularak, tespitler bir an 
önce yapılmalı ve afetten zarar görenlere gerekli 
yardımlara zaman yitirilmeden başlanılmalıdır” 
dedi.

ORMAN KÖYLÜSÜNÜN VE ORMANCILIĞIMIZIN SORUNLARI MASAYA YATIRILDI



 07-11 Ekim  2009 Tarım, 
Seracılı, Hayvancılık ve 
Teknolajileri Fuarı 
Çorum TSO Fuar Merkezi- 
Çorum

 14-18 Ekim 2009  
BURTARIM 200- Bursa 
7. Tarım, Tohumculuk, 
Fidancılık ve Süt Endüstrisi 
Fuarı. Tüyap Bursa 
Uluslararası Fuar ve Kongre 
Merkezi - Bursa

 22-25 Ekim  2009 
AGROMACH 5. Tarım, 
Tarım Teknolojleri ve 
Hayvancılık Fuarı. Temav 
Fuar Alanı- Şanlıurfa

 1 Eylül 2009 Tarihli ve 
27336 Sayılı Resmî Gazete, 
Kırsal Kalkınma Programı 
İzleme Komitesinin 
Teşekkülü ile Çalışma 
Usul ve Esasları Hakkında 
Yönetmelik  

  12 Eylül 2009 Tarihli ve 
27347 Sayılı Resmî Gazete, 
Bitki Koruma Ürünlerinin 
Ruhsatlandırılması 
Hakkında Yönetmelik

 17 Eylül 2009 Tarihli 
ve 27352 Sayılı Resmî 
Gazete, Yurtiçi Sertifikalı 
Tohum Kullanımı 
Desteklemesi Hakkında 
Tebliğ(No:2009/52)

 26 Eylül 2009 Tarihli 
ve 27358 Sayılı Resmî 
Gazete, 2/1 Numaralı Ticari 
Amaçlı Su Ürünleri Avcılığını 
Düzenleyen Tebliğde 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ (No: 2009/51)

 27 Eylül 2009 Tarihli 
ve 27359 Sayılı Resmî 
Gazete, Tarımsal Yayım ve 
Danışmanlık Hizmetlerine 
Destekleme Ödemesi 
Yapılmasına Dair Tebliğde 
Değişiklik Yapılmasına İlişkin 
Tebliğ (No: 53)

MEVZUAT

FUAR

Köy-Koop Manisa Birlik Başkanı Nurettin Dingaz, hazırladıkları 
‘Manisa Kooperatif Ürünleri Değerlendirme ve Teşhir Salonu’ pro-
jesinin Çevre ve Orman Bakanlığı tarafından onayladığını ve 400 
bin TL ödenek aktarıldığını söyledi. Dingaz, İzmir-İstanbul karayolu 
üzerine kurulacak ‘Halı Kent’ ile, Manisa’dan transit geçen yolculara 
Manisa’ya özgü tarımsal ve el sanatları ürünlerini tanıtma ve satışını 
yapma fırsatını bulacaklarını ifade etti.

Manisa’da 2008 yılının temmuz ayında Köy- Koop Manisa Birlik 
bünyesinde kurulan Kadın Kooperatifi ile ortaklaşa hazırlanan ‘Mani-

sa Kooperatif Ürünleri Değerlendirme ve Teşhir Salonu’ projesi, Çevre ve Orman Bakanlığı tarafın-
dan onaylandı. Toplam 500 bin TL tutarındaki projenin 400 bin TL’si Bakanlık, 100 bin TL’si ise Köy-
Koop Manisa Birliği tarafından karşılanacak. İzmir-İstanbul karayolu üzerine kurulacak ‘Halı Kent’ 
ile, Manisa’dan transit geçen yolculara Manisa’ya özgü tarımsal ve el sanatları ürünlerini tanıtma ve 
satışını yapma fırsatı yakalanacak. 

Ürünler Tanıtılacak
Showroom’da Manisa’ya özgü tarımsal ürünler ve el sanatlarının tanıtım ve satışının yapılacağı-

nı belirten Dingaz, “Manisa’nın üzümü, zeytini, pekmezi, gibi tarımsal ürünlerin yanında, özellikle el 
dokuması halılar ve diğer el sanatları kurulacak reyonlarda ziyaretçilerimize sergilenecek. Ürünler 
hakkında detaylı bilgi verilerek Manisa’nın tarihi, kültürü hakkında detaylı bilgi sunulacak” diye ko-
nuştu.

KOOPERATİFLER HAKKINDA REFERANS BELGESİ
BM Dünya Kooperatif Yılı Hakkında Düşünceler
Birleşmiş Milletler kooperatifleri desteklemektedir. Ulus-

lararası örgütler ve kurumlar arasında kooperatiflerin önemi 
hakkında artan bir görüş birliği bulunmaktadır. Dünya Ban-
kası kooperatiflerin tarımsal sektörün ve kırsal ekonominin 

canlandırılmasındaki önemli 
rolünü göz ardı etmemekte-
dir. Bunlara ek olarak, 2007 
tarihli IMF araştırması koo-
peratif bankalarının birçok 
mali sistemin önemli parçası 
haline geldiklerini ve ekono-
mik istikrarın korunmasında 
önemli faydalarını olduğunu 
göstermiştir. Dünya’nın so-
runlarının cevabı kooperatif-

ler olmayabilir ancak kooperatifler cevabın önemli bir kısmını 
oluştururlar. Uluslararası Kooperatif Yılı kooperatiflerinin güç-
lendirilmesi için uluslararası bir iradenin oluşmasına yardımcı 
olacak ve böylece Yeni Yüzyılın Hedeflerine ulaşılmasını ve 
dünyada yaşanan krizin aşılmasına yardım sağlanacaklardır.

Uluslararası Dünya Kooperatif Yılı kapsamında hükümet-
lerde kendi ülkelerinde faaliyet gösteren kooperatifleri destek-
lemek için ne yapmaları gerektiğini düşünmelidirler. Ulusla-
rarası Kooperatif Yılı süresince aşağıda sıralanan konulara 
dikkat çekilebilir. 

• Kooperatiflerin kapasiteleri, hem sosyal hem de ekono-
mik konulardaki katkılarının insanlar tarafından öğrenilmesi 
amacıyla farkındalık kampanyaları düzenlenmesine gerek 
bulunmaktadır.

• Kooperatif sektörü hakkında temel istatistikî çalışmalar 
yapılmalı ve kamuoyuna duyurulmalıdır. 

• Her ülkede kooperatiflerin kendine has yapısına uygun 
ve diğer iş kollarıyla uyumlu hale getirilmesi amacıyla yasal 
düzenlemeler yapılmalıdır.

• Kalkınmakta olan ülkelerdeki hükümetler yoksullukla 
mücadele konusundaki stratejilerinin kapsamında kooperatif 
sektörünün gelişmesine de yardımcı olacak stratejiler planla-
malı ancak kooperatiflerin özerk yapısının bozulmamasına da 
dikkat göstermelidir. 

• Hükümetler yetersiz beslenme, kırsal alanlara verilen 
hizmetin kalitesi ve yerel ekonomilerin desteklenmesi gibi 
kamu politikalarının uygulanmasında tüketici kooperatifleriyle 
işbirliği yapabilirler.  

• Hükümetler sağlık hizmetleri konusunda hem hastaları 
hem de sağlık sektörü çalışanları sisteme daha fazla katılma 
fırsatı verme olasılığını göz önünde bulundurabilirler. 

• Hükümetler yapı kooperatiflerinin kentleşme politikaların-
daki rolünü gözden kaçırmamalıdırlar. 

• Hükümetler sağlık hizmetlerinde çalışanlar tarafından iş-
letilen işyerlerini desteklemelidirler. 

• Hükümetler çiftçilerin kendi ürettikleri ürünleri kendileri-
nin piyasaya sunmasını konusunda destekleyici olmalıdır. 

• Hükümetler kooperatifler ve ortaklarının karşı karşıya ge-
lebilecekleri kopma tehditlerine karşı tedbirler almalıdır. Örne-
ğin kooperatif ve ortaklarının bir araya gelip herkesin eşit söz 
hakkına sahip olması ve kararların şeffaf olması konusunda 
düzenlemeler yapmalıdır.

• Kooperatif üyelerinin her gün karşı karşıya geldiği riskleri 
azaltmak amacıyla mevcut kooperatifler aracılığıyla mikro-
sigorta yapılmalıdır. 

• Uluslararası Kooperatif Yılı kapsamında önceki problem-
leri geride bırakıp yeni köprüler kurmalı ve bu konuda koope-
ratiflerin bu konudaki önemli rolünü göz ardı etmemelidirler. 

S.S. İzmir Köy Kalkınma ve Diğer Tarımsal Amaçlı Kooperatifler Birliği Bu yıl 78.si düzenlenen 
İzmir Enternasyonel Fuarına bünyesinde bulunan 7 Birim Kooperatifi (S.S.İğdeli ve Çevre Köyleri 
Tarımsal Kalkınma Kooperatifi, S.S.Bademli Fidancılık Tarımsal kalkınma Kooperatifi, S.S.Tire Süt 

Müstahsilleri Tarımsal Kalkınma Kooperatifi, S.S.Peşrefli Köyü Ta-
rımsal Kalkınma Kooperatifi, S.S Karaburun Kadınları Agro ve Tu-
rizm Kooperatifi,S.S.Kavacık Köyü Tarımsal Kalkınma Kooperatifi, 
S.S.Orhanlı Köyü Tarımsal Kalkınma Kooperatifi) ile birlikler arası 
dayanışmayı en güzel şekilde gösteren  3 birlik (S.S.Güneydoğu 
Birlik Tarım Satış Kooperatifleri, S.S. Isparta Gülbirlik Tarım Sa-
tış Kooperatifleri, S.S. Of-Özçay Tarımsal Kalkınma kooperatifi) 
olmak üzere toplam 10 kooperatif  ürettiği ürünleri en iyi şekilde 
tanıtmak ve sağlıklı  ürünlerle tanıştırmak amacıyla  fuar alanında 
kendilerine ayrılan yerde başarıyla tanıtımlarını yaptılar.

İzmir Birliğimize bağlı bulunan; S.S.İğdeli ve Çevre Köyleri Tarımsal Kalkınma Kooperatifi 
taze,sağlıklı ve lezzetli peynir çeşitleriyle (lor, kaşar, tulum),S.S.Bademli Fidancılık Tarımsal Kal-
kınma Kooperatifi sertifikalı her çeşit anaç meyve fidanları ve süsü bitkileri; S.S.Peşrefli Köyü Ta-
rımsal Kalkınma Kooperatifi HACCP kalite yönetim ve gıda güvenliğiyle sağlıklı konserve çeşitleri, 
salça, karadut reçeli; S.S.Karaburun Kadınları Agro ve Turizm Kooperatifi tamamen doğal  ortam-
da üretilmiş birbirinden renkli ve doğal reçel çeşitleriyle (portal, mandalin, enginar, incir, domates, 
karabaşotu, ayva, şeftali, kayısı, kabak, vişne, elma, patlıcan), S.S. Kavacık Köyü Tarımsal Kal-
kınma Kooperatifi lezzetli, doğal içinden sağlık akan taze siyah kavacık üzümleriyle, ev yapımı 
kara üzüm pekmezi, katkısız çam balı ile; S.S. Orhanlı Köyü Tarımsal Kalkınma Kooperatifi taze ev 
tarhanası,patlıcan ve domates reçeli , kekik suyu,adaçayı, defne yaprağı ve kekik ile; S.S. Tire Süt  
Müstahsilleri Tarımsal Kalkınma Kooperatifi günlük taze katkısız bardak süt ve sılaj ile çiftçilerimiz 
en iyi şekilde temsil edilmişlerdir. S.S. Güneydoğu Tarım Satış Kooperatifleri Birliği  kırmızı pul biber, 
Antep fıstığı, fıstık ezmesi ile; S.S. Isparta Tarım Satış Kooperatifleri Birliği (Gülbirlik) Gül den elde 
ettikleri ürünlerle gülsuyu, gül kremi, gül lokumu, gül reçeli ve farklı gül karışımlı kozmetik çeşitleriy-
le; S.S. Of-Özçay Tarımsal Kalkınma Kooperatifi organik çay, hediyelik çay ve diğer çay çeşitleri ile 
tüketiciye kendilerini en iyi şekilde tanıtmışlardır.

İzmir Köy-Koop Birliği olarak, bünyesinde bulunan birim kooperatiflerinin ürettikleri ürünleri daha 
iyi tanıtmak ve  yeni pazarlara sunmak açısından fuarlarda yerini almaya devam edecektir.

KÖY-KOOP İZMİR BİRLİĞİ 78. İZMİR ENTERNASYONEL FUARINDA YER ALDI

Kıbrıs Türk Halkı’ nın öz varlığı olan 
“KOOPBANK” 50’ nci Kuruluş Yıldönü-
mü nedeniyle 09 Eylül 2009 Çarşam-
ba günü Lefkoşa’ da Merit Otel’ de bir 
resepsiyon düzenlendi. Başbakan Dr. 
Derviş EROĞLU, KOOPBANK Yö-

netim Kurulu Başkanı Dr. Tuncer ARİ-
FOĞLU ve Genel Müdür Gülhan ALP’ 

konuşmalarıyla kooperatiflerin öz varlığı 
olan Bankanın KKTC’ deki öneminden ve 

hizmetlerinden bahsettiler.
Kuruluş kutlamasında Eski Cumhurbaşkanı Dr. Rauf 

DENKTAŞ’ da yöneticileri yalnız bırakmadı. Ülkemizi temsilen 
Lefkoşa Büyükelçisi Şakir Fakıllı da resepsiyondaydı.

Bu vesile ile TÜRKİYE KOOP Genel Başkanı Muammer 
NİKSARLI ve Genel Müdür Leyla ÖZGEN ÖZCAN’ da KO-
OPBANK’ ın davetlisi olarak kooperatifçi dostları ile birlikte 
oldular.

Antalya İhracatçı Birlikleri’nden alınan bilgiye göre, Dış 
Ticaret Müsteşarlığı’nın onayı ile Turunçgil Meyveleri Kesim, 
Toplama ve İhraç Belirleme Komisyonu geçtiğimiz hafta Mer-
sin, Tarsus ve Adana bölgelerinde çeşitli bahçelerde inceleme 
yaptı.

İnceleme ve usare tespiti sonucunda mandarin okitsu ve 
marisol çeşitlerinin, gerekli olgunluğa erişmesi nedeniyle bu 
meyvelerin yarından itibaren kesimine, 26 Eylül tarihinden iti-
baren de ihracatına izin verildi.

Tarımsal yayım ve danışmanlık desteğinden faydalanmak 
isteyenler, istenen belgeler ile birlikte 30 Ekim 2009 tarihine 
kadar Tarım ve Köyişleri Bakanlığı il ve ilçe müdürlüklerine 
müracaat edecekler. 

Tarım ve Köyişleri Bakanlığının, Tarımsal Yayım ve Da-
nışmanlık Hizmetlerine Destekleme Ödemesi Yapılmasına 
Dair Tebliğde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Tebliğ, Resmi 
Gazete’nin bugünkü sayısında yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Buna göre, tarımsal danışmanlık hizmeti verecek kişi ve 
kuruluşlar, çiftçilerle/tarımsal işletmelerle belirtilen hizmet 
sözleşmelerini esas alarak sözleşme imzalayacaklar. 

Tarımsal işletmelerin desteklenmesi için çiftçilerden ve 
tarımsal işletmelerden istenecek belgeler, hizmet alım/satım 
faturası veya serbest meslek makbuzu olacak. 

Tarımsal yayım ve danışmanlık desteğinden faydalanmak 
isteyenler, istenen belgeler ile birlikte 30 Ekim 2009 tarihine 
kadar Tarım ve Köyişleri Bakanlığı il ve ilçe müdürlüklerine 
müracaat edecekler. 

Tarım il ve ilçe Müdürlüklerince tarımsal yayım ve danış-
manlık desteği icmalleri 6 Kasım 2009 tarihinde askıya çıkarı-
lacak. İcmaller 13 Kasım 2009 tarihinde mesai bitimine kadar 
askıda bırakılacak. Askıya çıkma ve indirme tarih ve saati tu-
tanağa bağlanacak. Askı süresince herhangi bir itiraz olmaz 
ise icmallerdeki bilgiler doğru kabul edilecek. Daha sonra 
yapılacak itirazlar değerlendirmeye alınmayacak ve herhangi 
bir hak doğurmayacak. Bu süre zarfında yapılacak itirazlar İl 
Teknik Komiteleri tarafından değerlendirilecek.

TARIMSAL DANIŞMANLIK İÇİN 
MÜRACAATLAR BAŞLADI

TURUNÇGİL KESİM VE İHRAÇ TARİHLERİ 
BELİRLENDİ

GÖDENCE 15. ULUSAL TARIM BAŞARI ÖDÜLLERİ SAHİPLERİNİ BULDU
Gödence Tarımsal Kalkınma Kooperatifi tarafından 

gelenksel olarak her sene verilen, Gödence Ulusal Tarım 
Başarı ödüllerinin 15.si hafta içinde yapılan törenle sahip-
lerini buldu.

Yerel yöneticilerin ve bölge halkının katıldığı törene 
Türkiye’nin çeşitli bölgelerinden gelen Tarımsal Amaçlı 
Kooperatif yöneticileride büyük ilgi gösterdi.

Türkiye Tarım dünyasında önemsenen, tarımın oskarları olarakta adlandırılan Gödence Ulu-
sal Tarım Başarı Ödülleri bu sene altı katagoride verildi. Bilim ödülü; İstanbul Üniversitesi Tıp 
Fakültesi’nden Prof.Dr. Kenan DEMİRKOL, Basın ödülü DHA’dan Musta OGUZA’a, Tarıma Da-
yalı Sanayi Ödülü, Girgin Pirina A.Ş.’den Timur GİRGİN’e Çiftçi Örgütlenmesi Ödülü, Nevşehir-
Karaçaşar Tarımsal Kalkınma Koop. Bşk. Salih ERDOĞDU’ya, Kooperatifçilik Dalı Ödülü; Tire Süt 
Kooperatifi Başkanı Mahmut ESKİYÖRÜK’e, Juri Özel Ödülü; TARİŞ-Zeytin Zeytinyağı Birliği Baş-
kanı Cahit ÇETİN’e verildi.

Törende bir konuşma yapan Gödence Tarımsal Kalkınma Kooperatifi Başkanı Çağatay Özcan 
KOKULU; Toplumsal kültür ve değerlerimizin korunması, başarının kamuoyu ile paylaşılması, ba-
şarının teşvik görmesi, kalite kavramlarının yaygınlaştırılmasının üretim yapmak kadar önemli oldu-
ğunu vurgulamıştır.


